

Иван МИКУРОВ, «АП»

Ритм страды

Под высоким напряжением

По рассказу начальника Тюменцевского сельхозуправления Ивана Карлока, в районе начат маневр комбайнами. Обмолот хлебом в хозяйствах перевалил за две трети. Правда, и сентябрь перевалил за две трети. И хотя затяжного ненастия не было, сложность в том, что в этих хозяйствах слишком высока нагрузка на комбайны. Без помощи им никак не обойтись. Ее предлагают другие районы, но хлеборобы отказались: слишком высока цена. Вот и решили маневрировать машинами внутри района.

Если судить по оперативной сводке на тот день, то первыми завершат обмолот конезавод «Алтайский», колхозы «Новокарповский», «Тюменцевский», «Наука», «Алтай», «Юдихинский». Урожайность? В среднем 17-20 центнеров с гектара. Но эти цифры только для ориентировки, поскольку страда не закончилась. А бункерный вес - это неочищенный зерно, сколько-нибудь уйдет в отход.

Мы смотрели на не склоненное еще поле колхоза «Меденцевский». Очень сорное. Сколько тут получится чистого зерна - можно было только гадать. Разумно, что в последние годы люди начинают исчислять урожай в амбарном весе за минусом высеваемых

дней поработать хотя бы пару дней того, кто ее собирали. Много надо сил, нервов и денег, чтобы выехать в поле на комбайн, сошедшим с заводского конвейера.

Председатель «Юдихинского» Александр Шушаков добавляет:

- Даже подборщик к зерноуборочной машине не идет в комплекте. Приходится покупать отдельно и платить немало. Очень уж непривычно. Еще вот. Вот на них смотрят - любо-дорого! Захотелось даже тряхнуть стариной, забраться в кабину, включить молотилку и... С таким урожаем приятно работать. Но, увы! Сейчас, однако, и в рядах не разберусь.

Возле «Енисея» автомобили. От него шланг к переднему колесу комбайна: что-то баллон стал подспускать. Хозяин машины Юрий Чепурин дает оценку:

- Машину неплоха. Мотор при силе, жатка для прямого комбайнирования с двенадцатиметровым захватом. Но посадить бы на нее в первые

«Родина» трактор Т-4... без кабины.

У большинства крестьян

отношение к качеству своей

продукции совсем иное.

А.Шушаков рассказывает:

- Прежде чем отправить

кому-либо партию зерна, я

посыпаю агрономом в лабораторию с пробами на анализ.

Там сорность, содержание

клейковины - все проверят.

Мне невыгодно продавать

товар с низким качеством. И

экономикой, и морально.

Этим многое сказано. За

семь лет колхоз купил в бомбах,

основательно пополнил

автомобильный и тракторный

парк. А ведь Юдиха,

на раз переходящую в одно

хозяйство, погода устроила

А.Шушаков, бывший здешний

хозяйством, и морально.

Затем настало время

развалом. Так тянулось, пока

зарплата не поднялась

до 100 рублей. Но это мы

поправим. Как люди зарабатывают?

Но вот комбайнеры, к

которым мы подъезжали, хо-

рошо получат. Там не только

Чепурин отличается. Иван

Носков - это бывший меха-

ник. Сам на комбайн попро-

лся, как, говорит, с собачь-

ми

и коровы давать по 30

литров молока в год, и

падежа на фермах, далеких от

современности, практически не

стало. И пасека теперь при-

носит денежку, семенами

высоких репродукций обза-

ились, пар в чистоте, «хими-

ческой поля пропалывают, «ми-

нералку» счищают.

Себе председатель понача-

лу положил оклад в полторы

тысячи рублей. Только через

девять лет он вырос до трех

тысяч.

- А зарплату задерживаем

на полтора месяца, - расска-

зывает. Почемум? «Агропрод»

не поставил ни килограмма

толпили и масел, хотя с долга-

мы уже рассчитались. При-

шлось покупать в Камне и

платить наличкой. Вот куда

ушла зарплата. Но это мы

правим. Как люди зарабатывают?

Но вот комбайнеры, к

которым мы подъезжали, хо-

рошо получат. Там не только

Чепурин отличается. Иван

Носков - это бывший меха-

ник. Сам на комбайн попро-

лся, как, говорит, с собачь-

ми

и коровы давать по 30

литров молока в год, и

падежа на фермах, далеких от

современности, практически не

стало. И пасека теперь при-

носит денежку, семенами

высоких репродукций обза-

ились, пар в чистоте, «хими-

ческой поля пропалывают, «ми-

нералку» счищают.

Себе председатель понача-

лу положил оклад в полторы

тысячи рублей. Только через

девять лет он вырос до трех

тысяч.

- А зарплату задерживаем

на полтора месяца, - расска-

зывает. Почемум? «Агропрод»

не поставил ни килограмма

толпили и масел, хотя с долга-

мы уже рассчитались. При-

шлось покупать в Камне и

платить наличкой. Вот куда

ушла зарплата. Но это мы

правим. Как люди зарабатывают?

Но вот комбайнеры, к

которым мы подъезжали, хо-

рошо получат. Там не только

Чепурин отличается. Иван

Носков - это бывший меха-

ник. Сам на комбайн попро-

лся, как, говорит, с собачь-

ми

и коровы давать по 30

литров молока в год, и

падежа на фермах, далеких от

современности, практически не

стало. И пасека теперь при-

носит денежку, семенами

высоких репродукций обза-

ились, пар в чистоте, «хими-

ческой поля пропалывают, «ми-

нералку» счищают.

Себе председатель понача-

лу положил оклад в полторы

тысячи рублей. Только через

девять лет он вырос до трех

тысяч.

- А зарплату задерживаем

на полтора месяца, - расска-

зывает. Почемум? «Агропрод»

не поставил ни килограмма

толпили и масел, хотя с долга-

мы уже рассчитались. При-

шлось покупать в Камне и

платить наличкой. Вот куда

ушла зарплата. Но это мы

правим. Как люди зарабатывают?

Но вот комбайнеры, к

которым мы подъезжали, хо-

рошо получат. Там не только

Чепурин отличается. Иван

Носков - это бывший меха-

ник. Сам на комбайн попро-

лся, как, говорит, с собачь-

ми

и коровы давать по 30

литров молока в год, и

падежа на фермах, далеких от

современности, практически не

стало. И пасека теперь при-

носит денежку, семенами

высоких репродукций обза-

ились, пар в чистоте, «хими-

ческой поля пропалывают, «ми-

нералку» счищают.

Себе председатель понача-

лу положил оклад в полторы

тысячи рублей. Только через

девять лет он вырос до трех

тысяч.

УРОЖАЙ - 2000

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, «АП»

Професия

РЕПОРТАЖ

От кутюр по-тальменски



Фото Е. НАЛИМОВА.

(Начало на 1-й стр.).
Вошедшие в комнату девушки смущенно улыбаются. На снимках одна из них в красивом белом платье, другая в современном деловом костюме. И оказалось, что и другие они смоделировали сами.

Более полуверка в Тальменке существует профессиональный лицей номер шесть. Поначалу это было просто училище, готовившее строителей разных специальностей. Профиль сохранился и сейчас, только на более высоком уровне. Но наряду со строительным успешно действует и швейное отделение, на котором стабильно обучаются до 250 выпускников 9-11 классов из многих районов края. В лицее они получают специальности швей, техников-технологов, менеджеров. Учеба тесно связана с работой на рынке.

Александр БОТЬЕВ, «АП»

Динамовские разборки

Матч одноклубников в Омске не вызвал большого интереса у зрителей. Да и динамовские

команды как бы отбывали

номер на поле. Правда, очичная победа была нужна как воздух. Ведь это давало хозяевам шанс пролить свое существование в зоне «Восток» второго дивизиона как минимум еще на один сезон. Сам сценарий поединка динамовцев был лихо закручен. Уже на третьей минуте в воро-

та гостей за игру в штрафной площадке был назначен одиннадцатиметровый штрафной удар. Поединок Алексея Гапоненко с вратарем гостей Дмитрием Игнатьевым завершился в пользу барнаулца. Далее соперники играли невразительно. Попытки Александра Яркина наладить комбинационную игру у гостей не находили поддержки у партнеров. Их исход же матча был решен на 59-й минуте. Омич Анатолий Шароватов точным ударом головой замкнул фланговую передачу - 1:0, и очичи смогли покинуть опасную зону в турнирной таблице.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД

Другие результаты прошедшего в воскресенье тура: «Кузбасс» (Кемерово) - «Звезда» (Иркутск) - 0:1; «Металлург» (Новокузнецк) - «Селенга» (Улан-Удэ) - 4:0; «Сибирь» (Братск)

	И	В	Н	П	Р/М	О
1. «СКА-Энергия»	22	15	4	3	45-20	49
2. «Металлург»	20	13	4	3	34-14	43
3. «Звезда»	21	10	6	5	37-25	36
4. «Чкаловец-Олимпик»	21	10	5	6	28-22	35
5. «Луч»	20	10	3	7	33-23	33
6. «Океан»	20	9	5	6	24-22	32
7. «Иртыш»	21	7	8	6	17-15	29
8. «Сибирь»	20	7	4	9	26-24	25
9. «Амур-Энергия»	22	6	7	9	27-25	25
10. «Селенга»	21	6	3	12	12-41	21
11. «Динамо» (Бр)	20	5	2	13	22-34	17
12. «Динамо» (Ом)	20	3	4	13	13-34	13
13. «Кузбасс»	20	2	7	11	10-29	10

«Луч» (Владивосток) - 2:1, «Амур-Энергия» (Благовещенск) - «Иртыш» (Омск) - 0:0, «СКА-Энергия» (Хабаровск) - «Чкаловец-Олимпик» (Новосибирск) - 3:0.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

фланговую передачу - 1:0, и

очичи смогли покинуть опасную

зону в турнирной таблице.

Евгений НЕЧУПРЕНКО.

На 59-й минуте матча был решен

в пользу барнаулца. Их исход же

матча был решен на 59-й минуте.

Омич Анатолий Шароватов

точным ударом головой замкнул

Ольга ПОЛЬЩИКОВА, «АП»

Адреса помощи

АКЦИЯ

Скафандры в подарок

В рамках программы Российского Детского фонда «Детский церебральный паралич» еще семь «космических» костюмов получили в подарок на днях краевой детский психоневрологический санаторий. Костюмы приобретены Алтайским отделением РДФ при содействии краевой администрации, Пенсионного фонда, молодежной общественной организации «ЮКАС» и фельдшерской службы края.

Первые десять костюмов появились в санатории в 95-м году с помощью того же Детского фонда. Правда, средства на них собирали два года. И если бы не крупный вклад территориального фонда обездвиженного медицинского страхования (который в то время возглавлял Артур Аскалонов), акция вполне могла затянуться.

Несколько специалистов нашего санатория учились методике лечения с помощью «скафандров» у профессора К. Семёновой. Дело в том, что при ДЦП в мышцах конечностей из-за постоянного напряжения формируется патологический двигательный стереотип. Снижаясь с помощью лечебно-травматического костюма, напряжение одних и нагружая другие, бездействующие мышцы, можно добиться очень хороших результатов по исправлению опорно-двигательных дефектов.

Ценность костюма - еще и в удобстве трансформации для

Алена ЖУКОВА

Летний отдых

ТЕРРИТОРИЯ ДЕСТВА

Здесь поют даже милиционеры

Таких лагерей больше нет - так мне говорили про «Ракету» еще в городе. Сюда приезжают ребята из районов бийской зоны, если кто-то попал в «Ракету» хотя бы раз - стремится приехать еще. ДЦП, сколиоз, нарушение слуха, зрения - вот неизменный перечень заболеваний, с которыми привозят в этот лагерь детей. Мы приехали сюда в последний день заезда. Все обитатели лагеря собрались у летней эстрады, где шел заключительный концерт.

В медпункте пролистала собранные за эти годы историю болезней. Комментируя их врач Владимир Медведев - уже шесть лет он работает в специализированных засадах. Владимир Миронович рассказывает просто невероятные случаи исцеления ребятишек. Впрочем, почему невероятные? Своими глазами видела мальчика, который несколько лет назад практически не мог разговаривать (что зафиксировано в карточке), сейчас - поет и танцует на сцене. Мама однажды из самых маленьких «ко-

лясочников» рассказала, как ее ребенок, до этого нигде не бывавший, начал здесь осознавать себя, сравнивать с другими, повторять то, что увидел. В общем, учились общению и многим житейским навыкам.. Рассказали мне и о девочке, которая произнесла только звуки, а ребята дружно заставляли ее: скажи правильно: «Здравствуйте!» И сказала ведь!

А есть еще исцеление психологическое: когда с глухонемых (симпатичнейшим!) парнишкой на его языке бедствуют окружившие его девочки, а он, вторая их движению, аплодирует выступающим на сцене. Кстати, о концерте. Он перенес меня в какие-то стародавние времена:

Больше того: в лагере про-

Ольга СЕРИКОВА, «АП»

Программа

Инвалиды рядом - барьера долой

С важной просьбой пришел в редакцию «АП» руководитель краевого общественно-благотворительного фонда социальной помощи инвалидам «Галант» Юрий Налимов. Проблемы этой категории населения не раз поднимались на страницах газеты, и многие решаются благодаря поддержке администраций края и города - кроме этой. Речь идет о строительстве для инвалидов-колясочников (а их только в Барнауле более 500 и еще 2500 человек с тяжелыми повреждениями опорно-двигательного аппарата) специальных приспособлений для въезда с улицы в подъезд дома, в магазин, театр, вуз.

- Последнее тоже очень важно, ведь для инвалидов принятая специальная программа получения высшего образования. Но они без посторонней помощи не могут совершить посадку в автобус, попасть в аудиторию, так как практически нигде нет пандусов, подъемников, - сетует Юрий Владимирович. В Гер-

мании, где он побывал, эти проблемы давно решены, и там колясочники не чувствуют себя на обочине общественной и культурной жизни. А у нас для выхода, как говорится, в свет приходится просить крепких парней, чтобы внесли коляски в транспорт и т.д.

Конечно, все инвалиды сра-

зу не смогут поступить в вузы. Потому необходимо организовать более оперативное обучение по профессиям, которые позволят им дополнительный приработок, ведь на пенсии трудно прожить. Значит, наставления нужны и при входе в ПТУ.

Увы, пока каждый за свой счет решает проблемы даже по передвижению в коляске по квартире, ведь надо расширять двинные проблемы, делать подъемник в ванной и т.д. Но на всех есть деньги на это. Поэтому Ю. Налимов и решил обратиться к состоятельным людям Барнаула и края, чтобы помогли в этом важном деле.

- Хочется привести в пример

статьи из газеты

«Сибирь»

и «Коммерсанта»

о том, что в Европе

же есть подобные

примеры.

Сейчас в Барнауле

запущено

несколько

подобных

программ.

Надеюсь, что

все эти

примеры

будут

использованы

в нашем

районе.

Спасибо за

внимание.

Юрий Налимов

«Галант»

Барнаул

16.09.2000

г. Барнаул

16.09.2000